KALIBRACE SNIMACE TEPLOTY POVRCHU POROVNANIM
S TEPLOMEREM POD POVRCHEM

1. ETALON JE ODPOROVY TEPLOMER
1.1. Kalibrace etalonu

e Me¢tim v rozsahu KL etalonu?
- NE, méfi se mimo rozsah kalibrace etalonu -> NELZE POUZIT TENTO ETALON
- ANO, M¢tim piimo v okoli bodu, ve kterém byl etalon kalibrovan? - OK, Jaka je nejistota
kalibrace etalonu?
- ANO, méii se pii teploté mezi body v KL etalonu -> nejistota kalibrace je vétsi z hodnot
obklopujicich bodt v KL krat 1,2

1.2. Hystereze etalonu

e Jaka je hystereze etalonu pfi dané teploté?
- Vim, mam zméreno a uvadim v budgetu nejistot -> OK
- Nevim -> Pfihod do budgetu sloZzku hystereze etalonu o velikosti 0,5 °C

1.3. Odvod/prFivod tepla etalonem

e Mam ptedstavu jaka je velikost odvodu/ptivodu tepla etalonem?
- Vim, mam zméreno a uvadim v budgetu nejistot -> OK
- Nevim -> Pfihod do budgetu slozku odvod tepla o velikosti (2 az 5) °C

1.4. Drift hodnoty etalonu zméfené pro 0 °C (short-term drift)

e Vim jaky je kratkodoby drift etalonu?
- Vimaje uvedeno v budgetu -> OK
- Nevim -> ptihod’ 0,01 °C jako slozku Kratkodoby drift etalonu

1.5. Drift charakteristiky (long-term drift)

e Vim jaky je dlouhodoby drift etalonu?
- Vimaje uvedeno v budgetu -> OK
- Nevim -> je to rozdil mezi dvéma po sob¢ jdoucimi kalibracemi v daném bod¢ (nebo okoli,
tzn. opét vyssi z obklopujicich bodl x 1,2)

1.6. Vliv proudéni vzduchu na etalon

e Jaky je vliv proudéni vzduchu na etalon?
- Vim, mam zméreno a uvadim v budgetu nejistot -> OK
- Nevim -> Pfihod do budgetu slozku vliv proudéni vzduchu na etalon o velikosti (6 az 12) °C



- Nevim, ale méfi se v mistnosti bez proudéni vzduchu -> Pfihod' do budgetu slozku vliv
proudéni vzduchu na etalon o velikosti (0,1 az 0,3) °C

1.7. Ponor etalonu

e MEfi se pfi stejném ponoru, pii jakém byl kalibrovan v dané teploté nebo jejim okoli etalon?
- ANO->0K
- NE, ale vyzkousel jsem si, Ze ponor je dostatecny -> OK
- NE, méfi se s ponorem niz§im a nic kontrolovat nechci -> ptihod’ do budgetu slozku vliv
nedostatecného ponoru etalonu o velikosti (5 az 20) °C

1.8. Samoohrev etalonu

e Vim jaka je velikost samoohievu etalonu?
- Nevim, ale métim pfi stejném meéticim proudu -> pokud si ho nezméiis, tak ptihod’ do
budgetu slozku vliv samoohievu etalonu o velikosti (0,01) °C
- Nevim, a méfim pfi jiném méficim proudu, nebo ani nevim, pti jakém méfim -> pokud si ho
nezm¢iis, tak piihod’ do budgetu slozku vliv samoohievu etalonu o velikosti (0,01) °C
- Vim, mam zméfeno a jeho velikost uvadim do budgetu, nebo aplikuji ptislusnou korekci

2. ETALON JE TERMOCLANEK
1.9. Kalibrace etalonu

e Me¢tim v rozsahu KL etalonu?
- NE, mé&fi se mimo rozsah kalibrace etalonu -> NELZE POUZIT TENTO ETALON
- ANO, M¢éfim piimo v okoli bodu, ve kterém byl etalon kalibrovan? > OK, Jaka je nejistota
kalibrace etalonu?
- ANO, méfi se pti teploté mezi body v KL etalonu -> nejistota kalibrace je vétsi z hodnot
obklopujicich bodt v KL krat 1,2

1.10. Hystereze etalonu

e Jakad je hystereze etalonu pti dané teploté?
- Vim, mam zméreno a uvadim v budgetu nejistot -> OK
- Nevim -> Pfihod do budgetu sloZzku hystereze etalonu o velikosti 0,5 °C

1.11. Odvod/privod tepla etalonem

e Mam predstavu jaka je velikost odvodu/ptivodu tepla etalonem?
- Vim, mam zméreno a uvadim v budgetu nejistot -> OK
- Nevim -> Pfihod do budgetu sloZzku odvod tepla o velikosti (2 az 5) °C



1.12. Drift hodnoty etalonu zméiené pro 0 °C (short-term drift)

e Vim jaky je kratkodoby drift etalonu?
- Vim aje uvedeno v budgetu -> OK
- Nevim -> ptihod’ 0,01 °C jako slozku Kratkodoby drift etalonu

1.13. Drift charakteristiky (long-term drift)

e Vim jaky je dlouhodoby drift etalonu?
- Vim aje uvedeno v budgetu -> OK
- Nevim -> je to rozdil mezi dvéma po sob¢ jdoucimi kalibracemi v daném bod¢ (nebo okoli,
tzn. opét vyssi z obklopujicich bodl x 1,2)

1.14. Vliv proudéni vzduchu na etalon

e Jaky je vliv proudéni vzduchu na etalon?
- Vim, mam zméreno a uvadim v budgetu nejistot -> OK
- Nevim -> Pfihod do budgetu slozku vliv proudéni vzduchu na etalon o velikosti (6 az 12) °C
- Nevim, ale méfi se v mistnosti bez proudéni vzduchu -> Pfihod do budgetu slozku vliv
proudéni vzduchu na etalon o velikosti (0,1 az 0,3) °C

1.15. Ponor etalonu

e MEii se pfi stejném ponoru, pii jakém byl kalibrovan v dané teploté nebo jejim okoli etalon?
- ANO->0OK
- NE, ale vyzkousel jsem si, ze ponor je dostatecny -> OK
- NE, méfi se s ponorem niz§im a nic kontrolovat nechci -> ptihod’ do budgetu slozku vliv
nedostate¢ného ponoru etalonu o velikosti (5 az 20) °C

3. KALIBROVANE MERIDLO
2.1. Naklon méridla

e Jaky je vliv naklonu méridla?
- Vim, mam zméreno a uvadim v budgetu nejistot -> OK
- Nevim -> Pfihod do budgetu slozku vliv naklonu méridla o velikosti (15 az 35) °C

2.2. Pritlak méridla
e Vim, jaky je vliv pfitlaku métidla?

- Vim, mam zméfeno a uvadim v budgetu nejistot -> OK
- Nevim -> Pfihod’ do budgetu slozku vliv ptitlaku métidla o velikosti (5 az 20) °C



2.3. Hystereze méridla

e Vim jaka je velikost hystereze méfidla pfi této teploté?
- Vim aje uvedeno v budgetu -> OK
- Nevim -> ptihod’ do budgetu slozku vliv hystereze o velikosti (0,5) °C

2.4. Odvod/privod tepla méridlem

e Mam predstavu jaka je velikost odvodu/piivodu tepla métidlem?
- Vim, mam zméreno a uvadim v budgetu nejistot -> OK
- Nevim, ale jednd se o teplomér s kompenzaci odvodu tepla -> Pfihod do budgetu slozku vliv
odvod tepla o velikosti (0,1 az 0,5) °C
- Nevim a nejedna se o méfidlo s kompenzaci odvodu tepla -> Pfihod do budgetu slozku odvod
tepla o velikosti (2 az 5) °C

2.5. Vliv proudéni vzduchu na méridlo

e Jaky je vliv proudéni vzduchu na méfidlo?
- Vim, mam zméreno a uvadim v budgetu nejistot -> OK
- Nevim -> Pfihod do budgetu slozku vliv proudéni vzduchu na méfidlo o velikosti (6 az 12) °C
- Nevim, ale méfi se v mistnosti bez proudéni vzduchu -> Pfihod' do budgetu slozku vliv
proudéni vzduchu na méfidlo o velikosti (0,1 az 0,3) °C

4. VYHODNOCOVACI JEDNOTKA

Vyhodnocovaci jednotka...... ...... multimetr / prevodnik

3.1. Kalibrace vyhodnocovaci jednotky

e  Meéfim v rozsahu KL vyhodnocovaci jednotky?
- NE, méfi se mimo rozsah kalibrace vyhodnocovaci jednotky -> NELZE POUZIT
- ANO, M¢é&fim piimo v okoli bodu, ve kterém byla vyhodnocovaci jednotka kalibrovana? -
OK, Jaka je nejistota kalibrace vyhodnocovaci jednotky?
- ANO, méfi se pti teploté mezi body v KL vyhodnocovaci jednotky -> nejistota kalibrace je
vétsi z hodnot obklopujicich bodid v KL krat 1,2

3.2. RozliSeni vyhodnocovaci jednotky

e Jaka je nejistota zpuisobena rozlisenim vyhodnocovaci jednotky?
- Je to hodnota posledniho digitu



3.3. Drift vyhodnocovaci jednotky

e Jaky je drift vyhodnocovaci jednotky?
- Vim, mam zméteno a uvadim v budgetu nejistot -> OK
- Nevim -> Pfihod’ do budgetu slozku vliv drift vyhodnocovaci jednotky o velikosti (0,01) °C

3.4. Parazitni napéti

e  MEfi se sttidavym zatizenim pro méteni odporu?
- ANO->0OK
- NE -> zkontrolovat pfitomnost parazitniho napéti

3.5. Jedna vyhodnocovaci jednotka

e Pouzivam stejnou vyhodnocovaci jednotku pro oba teploméry?
- ANO->0OK
- NE -> stejné otazky pro druhou vyhodnocovaci jednotku, jako pro tu, pouzitou u etalonu

5. SROVNAVACI SPOJ

Jedna se o referenci v podobé realizace bodu tani ledu, elektronického srovndvaciho
spoje, kyvety TBV apod.

4.1. Nejistota srovnavaciho spoje

e Jaka je nejistota srovnavaciho spoje?
- Vim aje uvedeno v budgetu nejistot
- Nevim -> Ptihod’ do budgetu slozku Nejistota srovnavaciho spoje o velikosti 0,2 °C

6. POUZITI

5.1. Stejnost materialu pri kalibraci etalonu a jeho nasledném pouZivani

e Je etalon v bloku ze stejného materidlu, jako ten, ve kterém byl kalibrovan?
- Ano v bloku ze stejného materidlu -> OK
- Ano v bloku z jiného jiného materiadlu -> Pfihod do budgetu sloZku nestejnost materidlu pfi
kalibraci etalonu a pfi méfeni o velikosti (5 az 10) °C
-V lazni nebo pfi plném ponoru -> NELZE POUZIT TENTO ETALON

5.2. Pouziti vybaveni v rozsahu teploty okoli v souladu s technickou specifikaci

e Vliv okolni teploty — pohybuji se ve specifikaci ptistroja?
- ANO->0K



- NE ale mam odhad jako nejistotu to pfinasi -> OK
- NE a nemam ptedstavu -> Nesmim pouZzivat

7. VYPOCTY

6.1. Kratkodoba stabilita etalonu

e Vim jaka je kratkodoba stabilita etalonu u konkrétniho méteni?
- Vim aje uvedeno v budgetu, protoze to vidim z namétenych dat

2 —x)?
va = nn—1)
-> 0K

- Nevim -> ptihod’ do budgetu slozku kratkodoba stabilita etalonu o velikosti (0,1) °C

6.2. Kratkodoba stabilita méridla

e Vim jaka je kratkodoba stabilita méfidla u konkrétniho méteni?
- Vim aje uvedeno v budgetu, protoze to vidim z namétenych dat

2 —x)?
va = nn—1)
-> 0K

- Nevim -> pfihod’ do budgetu slozku kratkodoba stabilita o velikosti (0,2) °C

6.3. Rozdil v dynamice méridla a etalonu

e Vim jaky je rozdil v dynamice métidla a etalonu?
- Vim aje uvedeno v budgetu -> OK
- Nevim -> ptihod’ do budgetu slozku rozdil dynamiky méfidla a etalonu o velikosti (0,05) °C

6.4. Dopocteni teploty na povrchu

e Vim jaka je nejistota dopoctené teploty na povrchu?
- Vim aje uvedeno v budgetu -> OK
- Nevim -> pfihod’ do budgetu slozku Nejistota dopoctené teploty na povrchu o velikosti 10 %
Z jmenovité teploty, minimalné vSak 2 °C



6.5. Nejistota interpolace etalonu

e Vim jaka je nejistota interpolace etalonu?
- Vim aje uvedeno v budgetu, protoze to vidim porovnanim v kalibra¢nim listu etalonu -> OK
- Nevim -> ptihod’ do budgetu slozku nejistota interpolace etalonu o velikosti (0,05) °C

6.6. Nejistota interpolace méridla — jen kdyZ pouzivam

e Vim jaka je nejistota interpolace méfidla?
- Vim aje uvedeno v budgetu -> OK
- Nevim -> ptihod’ do budgetu slozku nejistota interpolace o velikosti (0,05) °C

8. MERENE PROSTREDI
7.1. Nestabilita teploty méreného prostiredi — ¢asto spojeno s 6.1 a 6.2

e Jaka je nestabilita teploty prostiedi pii dané teploté?
- Vim, mam zméfeno a uvadim v budgetu nejistot -> OK
- Nevim -> NELZE POUZIT TOTO PROSTREDI

7.2. Nehomogenita teplotniho pole méireného prostiedi

e Jaka je radidlni a axialni nehomogenita teplotniho pole prostiedi pfi dané teplote?
- Vim, mam zméfeno a uvadim v budgetu nejistot -> OK
- Nevim -> NELZE POUZIT TOTO PROSTREDI

7.3. Opakovatelnost realizace teploty povrchu

o Jaka je opakovatelnost realizace teploty povrchu?
- Vim, mam zméreno a uvadim v budgetu nejistot -> OK
- Nevim -> Pfihod do budgetu slozku opakovatelnost realizace teploty povrchu o velikosti
0,5°C

7.4. Naklon povrchu

e Jaky je vliv ndklonu povrchu pfi dané teploté?
- Vim, mam zméreno a uvadim v budgetu nejistot -> OK
- Nevim->0,1°C

7.5. Oxidace povrchu

e Jaky je vliv oxidace materidlu povrchu pfi dané teploté?
- Vim, mam zméreno a uvadim v budgetu nejistot -> OK



- Nevim->0,1°C



